

ಸುರಿನಾಮ್‌ಗೆ ಭಾರತೀಯರ ಆಗಮನದ 150 ವರ್ಷಗಳ ಸ್ಮರಣಾರ್ಥವಾಗಿ ಭಾರತದ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಗಳು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಉತ್ಸವಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾದರು

ಜೂನ್ 06, 2023

ನಿನ್ನೆ ಸಂಜೆ (ಜೂನ್ 5, 2023) ಸುರಿನಾಮ್‌ಗೆ ಭಾರತೀಯರ ಆಗಮನದ 150 ವರ್ಷಗಳ ಸ್ಮರಣಾರ್ಥವಾಗಿ ಭಾರತದ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಶ್ರೀಮತಿ ದ್ರೌಪದಿ ಮುರ್ಮು ಅವರು ಸುರಿನಾಮ್‌ನ ಅಧ್ಯಕ್ಷೆ ಚಂದ್ರಿಕಾಪರ್ವತ್ ಸಂತೋಖಿ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಉತ್ಸವಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾದರು (ಜೂನ್ 5, 2023).

ಪರಮಾರಿಬೋದ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಚೌಕದಲ್ಲಿ ಸಭೆಯನ್ನುದ್ದೇಶಿಸಿ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಗಳು, ಸುರಿನಾಮ್‌ಗೆ ಭಾರತೀಯರು ಆಗಮಿಸಿದ 150 ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವವನ್ನು ನಾವು ಇಂದು ಆಚರಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ, ಇದು ಸುರಿನಾಮ್ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ಮೈಲಿಗಲ್ಲು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಈ ದಿನ, 1873 ರಲ್ಲಿ, ಭಾರತೀಯರ ಮೊದಲ ಗುಂಪು ಲಲ್ಲಾ ರೂಖ್ ಹಡಗಿನಲ್ಲಿ ಸುರಿನಾಮ್ ತೀರವನ್ನು ತಲುಪಿತು, ಇದು ಈ ದೇಶದ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಅಧ್ಯಾಯಕ್ಕೆ ನಾಂದಿಯಾಯಿತು.

ಬಹುಸಂಸ್ಕೃತಿಯ ಸಮಾಜವಾಗಿ ಮತ್ತು ಅವಕಾಶಗಳ ಭೂಮಿಯಾಗಿ, ಸುರಿನಾಮ್ ಅಲ್ಲಿಗೆ ಬಂದು ನೆಲೆಸಿದ ಎಲ್ಲಾ ವಿವಿಧ ಸಮುದಾಯಗಳನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದೆ ಎಂದು ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಗಳು ಹೇಳಿದರು. ಈ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ, ವೈವಿಧ್ಯಮಯ ಸಮುದಾಯಗಳು ಒಂದು ಕುಟುಂಬ ಮತ್ತು ಒಂದು ದೇಶವಾಗಿ ವಿಕಸನಗೊಂಡವು. ಏಕತೆ ಮತ್ತು ಒಳಗೊಳ್ಳುವಿಕೆಗೆ ಅವರ ಸಮರ್ಪಣೆ ಮತ್ತು ಬದ್ಧತೆಗಾಗಿ ಅವರು ಸುರಿನಾಮ್‌ನ ಜನರನ್ನು ಶ್ಲಾಘಿಸಿದರು.

ವಿಶಾಲವಾದ ಭೌಗೋಳಿಕ ಅಂತರಗಳು, ವಿಭಿನ್ನ ಸಮಯ ವಲಯಗಳು ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ವೈವಿಧ್ಯತೆಯ ಹೊರತಾಗಿಯೂ, ಭಾರತೀಯ ಡಯಾಸ್ಪೊರಾ ಯಾವಾಗಲೂ ತಮ್ಮ ಬೇರುಗಳಿಗೆ ಅಂಟಿಕೊಂಡಿರುವುದನ್ನು ಗಮನಿಸಲು ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸಂತೋಷಪಟ್ಟರು. ಕಳೆದ 150 ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ, ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯವು ಸುರಿನಾಮ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಮಾಜದ ಅವಿಭಾಜ್ಯ ಅಂಗವಾಗಿದೆ, ಆದರೆ ಇದು ಭಾರತ ಮತ್ತು ಸುರಿನಾಮ್ ನಡುವಿನ ಆಳವಾದ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯ ಪ್ರಮುಖ ಆಧಾರಸ್ತಂಭವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

ಸುರಿನಾಮ್ ತನ್ನ ಪೂರ್ವಜರ ಪರಂಪರೆಯನ್ನು ಮತ್ತು ಭಾರತದೊಂದಿಗೆ ಅದರ ಸಂಪರ್ಕವನ್ನು ಆಚರಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಭಾರತವು ಸುರಿನಾಮ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಒಗ್ಗಟ್ಟಿನಿಂದ ಮತ್ತು ಗೌರವದಿಂದ ನಿಂತಿದೆ ಎಂದು ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಗಳು ಹೇಳಿದರು. ಭಾರತೀಯ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಂದ ಸುರಿನಾಮ್‌ಗೆ ಆಗಮಿಸಿದ ಮೂಲ ಭಾರತೀಯ ವಲಸಿಗರ ನಾಲ್ಕನೇ ಪೀಳಿಗೆಯಿಂದ ಆರನೇ ತಲೆಮಾರಿನವರೆಗೆ OCI ಕಾರ್ಡ್‌ಗಾಗಿ ಅರ್ಹತಾ ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸುವ ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ನಿರ್ಧಾರವನ್ನು ಅವರು ಘೋಷಿಸಿದರು. ಭಾರತದೊಂದಿಗೆ 150 ವರ್ಷಗಳ ಹಳೆಯ ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿ OCI ಕಾರ್ಡ್ ಅನ್ನು ಪ್ರಮುಖ ಕೊಂಡಿಯಾಗಿ ಕಾಣಬಹುದು ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಭಾರತದೊಂದಿಗೆ ತಮ್ಮ ಸಂಪರ್ಕವನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲು ಅವರು ಭಾರತೀಯ ಡಯಾಸ್ಪೊರಾ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು.

ಸುರಿನಾಮ್ ಮತ್ತು ಭಾರತ ಎರಡೂ ದೇಶಗಳು ಸುದೀರ್ಘ ಕಾಲದ ವಸಾಹತುಶಾಹಿ ಆಳ್ವಿಕೆಯ ನಂತರ ತಮ್ಮ ಆರ್ಥಿಕತೆ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಪುನರ್ನಿರ್ಮಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿವೆ ಎಂದು ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಗಳು ಹೇಳಿದರು. ಈ ಅನುಭವ ಉಭಯ ದೇಶಗಳ ನಡುವೆ ಒಗ್ಗಟ್ಟಿನ ಭಾವನೆ ಮೂಡಿಸಿದೆ. ಭಾರತ-ಸುರಿನಾಮ್ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಹಂಚಿಕೆಯ ಆಶಯಗಳನ್ನು ಆಧರಿಸಿವೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

ಇದಕ್ಕೂ ಮೊದಲು ಸುರಿನಾಮ್‌ಗೆ ಕಾಲಿಟ್ಟ ಮೊದಲ ಭಾರತೀಯ ಪುರುಷ ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯ ಸಾಂಕೇತಿಕ ಪ್ರಾತಿನಿಧ್ಯವಾದ ಬಾಬಾ ಮತ್ತು ಮಾಯ್ ಸ್ಮಾರಕಕ್ಕೆ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಗಳು ಗೌರವ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ತರುವಾಯ, ಅವರು ಮಾಮಾ ಸ್ರಾನನ್ ಸ್ಮಾರಕದಲ್ಲಿ ಗೌರವ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು ಹಾಗೂ ಇದು ಮಾಮಾ ಸ್ರಾನನ್, ತನ್ನ ಐದು ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಹಿಡಿದಿರುವ ಸುರಿನಾಮ್‌ನ ತಾಯಿ, ಸುರಿನಾಮ್‌ನಲ್ಲಿ ಕಾಳಜಿ ಮತ್ತು ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ವಾಸಿಸುವ ಐದು ಜನಾಂಗಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುತ್ತದೆ.

ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಭವನದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ, ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಮುರ್ಮು ಅವರಿಗೆ ಸುರಿನಾಮ್‌ನ ಅತ್ಯುನ್ನತ ನಾಗರಿಕ ಗೌರವವಾದ 'ಗ್ರ್ಯಾಂಡ್ ಆರ್ಡರ್ ಆಫ್ ದಿ ಚೈನ್ ಆಫ್ ದಿ ಯೆಲ್ಲೋ ಸ್ಟಾರ್' ಅನ್ನು ಸುರಿನಾಮ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ನೀಡಿದರು. ಅವರ ಸ್ವೀಕಾರದ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ, ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಗಳು ಈ ಗೌರವವನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಕ್ಕಾಗಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸಂತೋಷಿ ಮತ್ತು ಸುರಿನಾಮ್ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಧನ್ಯವಾದಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಿದರು. ಈ ಮನ್ನಣೆಯು ತನಗೆ ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ ಭಾರತದ 1.4 ಶತಕೋಟಿಗೂ ಹೆಚ್ಚು ಜನರಿಗೆ ಅಪಾರ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಉಭಯ ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ಭ್ರಾತೃತ್ವದ ಬಾಂಧವ್ಯವನ್ನು ಉತ್ಕೃಷ್ಟಗೊಳಿಸುವಲ್ಲಿ ನಾಕ್ಷತ್ರಿಕ ಪಾತ್ರವನ್ನು ವಹಿಸಿದ ಭಾರತೀಯ-ಸುರಿನಾಮಿಸ್ ಸಮುದಾಯದ ಸತತ ಪೀಳಿಗೆಗೆ ಗೌರವವನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಿದರು.

ಸುರಿನಾಮ್‌ನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಅವರ ಗೌರವಾರ್ಥವಾಗಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಊಟದ ಔತಣಕೂಟದಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ತನ್ನ ಔತಣಕೂಟದ ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ, ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಮುರ್ಮು ಅವರು ಪ್ರತಿ ದೇಶ ಮತ್ತು ಪ್ರದೇಶದ ಕಾನೂನುಬದ್ಧ ಆಸಕ್ತಿಗಳು ಮತ್ತು ಕಾಳಜಿಗಳಿಗೆ ಸಂವೇದನಾಶೀಲವಾಗಿರುವ ಅಂತರ್ಗತ ವಿಶ್ವ ಕ್ರಮದ ಭಾರತದ ವಿಧಾನವನ್ನು ಒತ್ತಿಹೇಳಿದರು. ಕೋವಿಡ್ -19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಭಾರತವು 100 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ದೇಶಗಳಿಗೆ ಸಹಾಯ ಹಸ್ತ ಚಾಚಿದ್ದು ಈ ಒಗ್ಗಟ್ಟಿನ ಉತ್ಸಾಹದಲ್ಲಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

ಭಾರತವು ಜಿ-20 ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ, ಅದರ ಮೂಲಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಶೀಲ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ಮತ್ತು ಮುಂದುವರಿದ ಆರ್ಥಿಕತೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಬಲವಾದ ಸೇತುವೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಗಳು ಹೇಳಿದರು. ಅಭಿವೃದ್ಧಿಶೀಲ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ಮತ್ತು ಗ್ಲೋಬಲ್ ಸೌತ್‌ಗೆ ಆಸಕ್ತಿಯ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಧ್ವನಿಯನ್ನು ನೀಡುವ ಸಲುವಾಗಿ, ಭಾರತವು ಈ ವರ್ಷದ ಜನವರಿಯಲ್ಲಿ ಗ್ಲೋಬಲ್ ಸೌತ್‌ನಿಂದ 125 ದೇಶಗಳ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ ವಾಯ್ಸ್ ಆಫ್ ಸೌತ್ ಶೃಂಗಸಭೆಯನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಿದೆ. ಈ ಉಪಕ್ರಮದ ಭಾಗವಾಗಿರುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಅವರು ಸುರಿನಾಮ್ ಅನ್ನು ಶ್ಲಾಘಿಸಿದರು.